
 

 
Referat af 

 

Ungdomsskolebestyrelsesmøde 
Torsdag d.10.11.22 kl. 19.00 – 21.00 

Ungdomsskolens lokaler i Hvalsø 
Sandbechs Allé 1a 4330 Hvalsø 

 
Referat med rødt. 

 

 
 
Præsentationrunde 
Thomas, Rikke, Astrid, Frigg, Peter, Jesper, Lotte 
En kort præsentationsrunde. Rikke Bylov er nyt medlem fra skolebestyrelserne (Kr. 
Såby skole). Astrid og Frigg er nye ungerepresentanter. 

 
0. Godkendelse af dagsorden  -  OK 

 
           

1. Godkendelse af referat  -  OK 
 

2. Vedtægter; Hvilke tiltag skal vi lave for at imødekomme 
vedtægtsændringerne? 
 
Alt er på plads – på nær unge repræsentanterne. Der er en gruppe på 6 unge 
som er interesseret i at deltage i Ungdomsskolens bestyrelse. 
Bestyrelsen beslutter at der 4 officielle unge rep – som skal registreres med 
navn – og at der i en ikke nærmere beskrevet prøveperiode gerne må deltage 
6 unge med taleret – men naturligvis kun 4 med stemmeret. De unge 
henvender sig til Per når de er klar med navnene. 
 
 

3. Økonomi – regnskab og overordnet budget – bilag udsendes ugen inden 
mødet. 
Bilaget godkendt. Vi forventer at komme ud af 2022 med et nul. Det skal dog 
bemærkes at 2023 bliver et strammere år, da vi i 2022 har haft ca. 350.000,- 
med over som uforbrugte fra 2021 
 

4. Kontingentfri aftenklub.   Kommunal bestyrelsen godkendte endnu et 
kontingentfrit forsøgs-år i aftenklubberne i sæsonen 22/23. Der skal føres 
statistik på både medlemstal og fremmøde i klubberne. På baggrund af det vil 
vi i forår 23 tage stilling og evt. komme med et oplæg til videre 



kontingentfrihed.  Jesper og Peter fortæller at der allerede nu føres fremmøde 
statistik. 
 

5. Dialogmøde med Udvalget for Børn og Unge 8.11 kl.??  Dialogmødet i år blev 
af flere forskellige årsager holdt mellem udvalget og ledelsen. Næste år skal 
hele bestyrelsen inviteres. Per husker at sætte det på dagsordenen i god tid. 
 

6. Orienteringspunkter fra ledelsen   
2 nye faste medarbejdere – ElseMarie, lærer i Plan B og Lars, i junior og 
aftenklub. Vi synes det ser rigtig godt ud. 
 
Indledt et muligt samarbejde med Lejre Højskole – med sigte på deres 
maritime afdeling. At kunne deltage med et hold unge i bygningen af en 
klinkbygget Isefjordsjolle, at kunne sejle og vedligeholde dem. Skal foregå 
dels i Højskolens lokaler og dels på Haldrups grund i Lyndby. 

 
Deltagelse i Camp 34 i Kandava Letland. Lidt om historien og rammerne. 
Astrid var en af deltagerne og fortalte om oplevelsen, forskelle i kultur og 
økonomi m.m. – Men også at da de unge havde lært hinanden lidt at kende – 
så er mange af både interesser og udfordringer de samme.   
 
Peter fortalte om SSP generelle udfordringer og om nye tiltag – f.eks. digital 
dannelse ned i 3-4 klasse, 
 

 
7. Orienteringspunkter fra medarbejderrepræsentanten. Jesper nævner også de 

2 nye medarbejdere.  Jesper er glad for ny kollega Lars, som han jo arbejder 
sammen med til  daglig.  
Der er nyt adm system.  Kan lidt mere. Specielt for de undervisere og klubfolk 
som er ’i marken’. 
Vind en dag med usk. Et tiltag for at skærpe folkeskoleklassernes 
opmærksomhed på Ungdomsskolens program. En 7 klasse fra Såby var de 
heldige vindere og havde en dejlig dag på og i vandet og en afsluttende 
biograf tur. Lign tiltag overvejes til ny sæson.   
Årets program – vi kigger nærmere på deltagelse mm til næste best.møde. 
 

 
 

8. Orienteringspunkter fra politikerne.  Lotte fortæller at der lavet nye  Budget 
forhandlinger – Lotte sender det til os. Generelt er der på børne området afsat 
mange penge til fysiske rammer, nybyg og udbygninger på inst og skoler.    
Ny vice kommunaldirektør Nanna er på plads og roses.  
 Vedr spørgsmålet om Diæter og kørsel i forbindelse med 
Ungdomsskolebestyrelsesarbejdet har Lotte undersøgt det. Diæter er fjernet 
og ingen kørsel. Dette blev lavet på et tidspunkt at at ligestille rammerne med 
folkeskolebestyrelserne. 
 



9. Orienteringspunkter fra de unge. Astrid og Frigg fortæller om arbejdet med 
Ung til Ung oplysning, Sexualister og digitalister. Vigtigt og spændende. Det 
laves sammen med Anne fra Ungdomsskolen og i samarbejde med lign mere 
erfarne grupper i Roskilde.   
Fælles elevrådet har haft konstituerende møde i rådssalen på Allerslev 
rådhus, hvor borgmesteren deltag. God oplevelse og en klar følelse af at blive 
taget alvorligt. 
DSE bruges som mulighed mulighed for at møde andre og blive inspireret. 

Ligeledes bruges Ungdomsringen.   
 
 

10. Evt. 
 

Næste møde bliver efter planen d. 7 december kl. 17.00 i Kr. Hyllinge. Vi 
runder året af med en kort dagsorden – og lidt julespisning. Dagsorden tilgår. 

 


